

全省农商行深入一线调研1100人次，召开座谈100余场，收集建议80余条——

瞄准金融服务“三农”关键点

□ 本报记者 王新蕾
本报通讯员 李德品 朱满满

近日，全省农商行系统按照省委、省政府“大学习、大调研、大改进”有关要求，制订实施方案，迅速动员行动。作为全省最大的金融机构，如何更好地满足全省“三农”金融服务需求，是全省农商行贯彻落实中央、省委、省政府决策部署的主要体现。

全省农商行坚持问题导向，紧紧围绕“服务新旧动能转换重大工程”“支持乡村振兴”“精准扶贫”“普惠金融”“金融乱象治理”等制订调研清单、成立6个调研组，由省联社党委成员带队分片分类开展专题调研，通过蹲点调研、座谈交流、登门入户等方式，深入到基层党组织和广大党员群众中去，面对面听取意见建议。

与此同时，各市派出机构、各法人机构也按照省联社的统一部署，全面深入开展走基层、访客户、进村庄、入农户的调研活动，了解农村、农民真正的金融需求，发现服务中存在的不足和短板。截至目前，全省农商行深入一线调研1100人次，召开座谈100余场，收集合理化建议80余条，瞄准了金融服务“三农”关键点。

围绕农村、农民金融需求做文章，乡村振兴是绕不开的话题。在大调研开展的同时，3月28日，省联社菏泽办事处与曹县人民政府、五里墩镇香伟业签订战略合作协议；4月11日，省联社金融助推乡村振兴战略合作协议签约仪式在潍坊举行，分别与诸城、寿光市签约签订了服务乡村振兴战略合作框架协议。据介绍，农商行将在信贷政策、贷款规模、产品创新、资金支持等方面对诸城、寿光给予最大倾斜，2018年至2020年新增授信分别不低于100亿、150亿元。此次合作，是省联社围绕“六个推动”、聚焦服务“三农”、支持乡村振兴的一大举措。

近期以来，省联社通过对乡村产业、人才、文化、生态、组织建设开展调研，助力“三生三美”融合发展。围绕发展现代农业，全省农商行通过信贷扶持龙头企业，辐射带动农民增收，全力以赴消除农村贫困。截至3月末，全省农商行涉农贷款7163.6亿元，较年初增长198亿元，其中，发放贫困户小额贷款40亿元，支持近10万户贫困户脱贫。

如何从金融角度支持乡村人才振兴和组织振兴，全省农商行正在探索。目前，该行围绕新型农业经营主体，正在选派懂金融、爱农业、亲农民的优秀员工入驻农村基层党组织，为乡村建设“出资”“出智”“出力”。

在平鲁贾寨镇耿店村是远近闻名的“大棚村”。日前，在平农商行与耿店村委会签订战略合作协议，客户经理单玉涛又多了一个新角色，就是担任该村主任助理参与组织建设，并针对农民实际需求提供个性化、全方位的金融服务，成为老百姓的“金融管家”，并为该村农民量身定制“职业农民贷”。

针对推动乡村生态振兴、绿色发展，全省农商行加大信贷支持力度，着力将资金投向侧重乡村生态旅游和农村电商，促进全环节提升、全链条增值、全产业链融合。

临沂市红色文化、教育、旅游资源丰富，辖内农商行紧跟当地乡村旅游节奏，以旅游为切入点加快精准扶贫。截至3月末，该行围绕新型农业经营主体，正在选派懂金融、爱农业、亲农民的优秀员工入驻农村基层党组织，为乡村建设“出资”“出智”“出力”。

县域经济是加快推进新旧动能转换重大工程的最活跃的经济单元，也是农商行服

务实体经济的重要对象。全省农商行加快了解辖内十强产业经营态势，通过产品创新、战略合作等方式支持当地重点项目发展。

济南是“三核引领”区域之一，济南农商行充分发挥金融主力军作用，为积极落实小微企业“双升”战略，与济南市工商业联合会合作开启“支持千家瞪羚企业成长计划工程”，利用3年时间，向全市上千家成长型小微企业提供100亿元资金支持，助力中小微企业治理结构和产业结构的融合升级。

同时，省联社带领全省农商行积极推进自身建设，加快完善信息科技、资金结算、教育培训、法律服务、电子商务“五大平台”建设，加快银行核心系统转型升级，信贷结构转型调整和全面网点转型发展，着力构建有农商行特色的法人治理机制，实现普惠金融全覆盖。

面对竞争日益激烈的债券市场，民生银行济南分行紧密围绕国家政策，提前布局、抢占先机，不遗余力抓储备、推项目、促发行，克服人员不足、市场多变等不利因素，迅速掀起发债业务营销的工作热潮。

为整合内部资源，在人员配备方面，该行加强了优秀人才引进和人才培养，充实发债团队；在营销指引方面，该行梳理了省内AA级及以上客户清单并下发，指引经营机构有针对性营销；在行内审批方面，优选外部主体评级AA以上客户，增加行内审批通过的可能性；在财务支持方面，下发债券激励方案，提高员工参与债券销售的积极性；在政策支持方面，开展“激活新动能”主题

活动，按审批、注册和落地分步骤激励方案；在营销推动方面，组织骨干人员定期到经营机构宣讲推动，积极抓住任何业务机会。

为理顺各方关系，加强外部沟通，民生银行济南分行在债券注册、发行过程中，加大与交易所协会、人民银行、政府部门的沟通力度，全力配合相关单位，做好信息披露。

在全省新旧动能转换的大局中，民生银行济南分行将积极响应号召，进一步发挥在债券市场的品牌优势，通过推动辖内银行多措并举提高企业开户服务效率，目前银行开户审核时间由原来的3-5个工作日缩短到0.5-2个工作日，部分银行机构网点最快可实现15分钟办结。

为理顺各方关系，加强外部沟通，民生银行济南分行在债券注册、发行过程中，加大与交易所协会、人民银行、政府部门的沟通力度，全力配合相关单位，做好信息披露。

为理顺各方关系，加强外部沟通，民生银行济南分行在债券注册、发行过程中，加大与交易所协会、人民银行、政府部门的沟通力度，全力配合相关单位，做好信息披露。

为理顺各方关系，加强外部沟通，民生银行济南分行在债券注册、发行过程中，加大与交易所协会、人民银行、政府部门的沟通力度，全力配合相关单位，做好信息披露。

为理顺各方关系，加强外部沟通，民生银行济南分行在债券注册、发行过程中，加大与交易所协会、人民银行、政府部门的沟通力度，全力配合相关单位，做好信息披露。

为理顺各方关系，加强外部沟通，民生银行济南分行在债券注册、发行过程中，加大与交易所协会、人民银行、政府部门的沟通力度，全力配合相关单位，做好信息披露。

为理顺各方关系，加强外部沟通，民生银行济南分行在债券注册、发行过程中，加大与交易所协会、人民银行、政府部门的沟通力度，全力配合相关单位，做好信息披露。

为理顺各方关系，加强外部沟通，民生银行济南分行在债券注册、发行过程中，加大与交易所协会、人民银行、政府部门的沟通力度，全力配合相关单位，做好信息披露。

为理顺各方关系，加强外部沟通，民生银行济南分行在债券注册、发行过程中，加大与交易所协会、人民银行、政府部门的沟通力度，全力配合相关单位，做好信息披露。

民生银行推进债券承销助力动能转换

□记者 王新蕾 通讯员 冯璐 报道

本报济南讯 记者日前从民生银行济南分行了解到，2017年民生银行在山东地区发债20笔，金额157.5亿元，省内股份行排名第二。截至今年4月10日，民生银行在山东地区发债规模排名第二，在山东债券市场上树立了品牌，专业能力得到市场认可。

当前，发行债券已成为企业融资的重要手段，能有效降低企业融资成本，也是响应“三去一降一补”的重要举措。2017年以来，国内债券融资规模萎缩，同业竞争日趋激烈。在政策指引下，民生银行深耕债券市场，加大发债业务的推动力度，各项数据屡创历史新高。

面对竞争日益激烈的债券市场，民生银行济南分行紧密围绕国家政策，提前布局、抢占先机，不遗余力抓储备、推项目、促发行，克服人员不足、市场多变等不利因素，迅速掀起发债业务营销的工作热潮。

为整合内部资源，在人员配备方面，该行加强了优秀人才引进和人才培养，充实发债团队；在营销指引方面，该行梳理了省内AA级及以上客户清单并下发，指引经营机构有针对性营销；在行内审批方面，优选外部主体评级AA以上客户，增加行内审批通过的可能性；在财务支持方面，下发债券激励方案，提高员工参与债券销售的积极性；在政策支持方面，开展“激活新动能”主题

活动，按审批、注册和落地分步骤激励方案；在营销推动方面，组织骨干人员定期到经营机构宣讲推动，积极抓住任何业务机会。

信披细化，方能保护中小投资者权益



我们关注财经热点

□ 王新蕾

4月13日，沪深交易所发布《上市公司收购及股份权益变动信息披露业务指引（征求意见稿）》（下称《指引》），针对目前收购和权益变动信息披露中存在的突出问题，制定了更加细化的信披规则，有效维护了中小投资者权益。

近年来，随着资本市场不断发展，上市公司收购和5%以上的大额股份权益变动日趋活跃。以沪市为例，上市公司大额股份权益变动活动数量不断攀升，2013年仅230余单，2014年达370余单，2015年跃升至560余单，2016年、2017年均超过500单，成为资本市场日益普遍的交易行为。

“任性举牌”“蒙面举牌”“隐匿式易主”等问题也随之而来，二级市场举牌行为存在违规交易、信息披露不规范、各

方博弈而诱发股权之争、上市公司治理僵局等问题日益凸显。例如，有的市场主体利用资金和信息优势“买而不举”“快进快出”，引起股票交易异常波动，严重损害中小投资者权益。

对于众多中小投资者来说，来自上市公司的公开信息披露，是交易决策根据的重要来源。较之于中小投资者，收购及大额持股变动的市场主体，通常具有更多的信息优势、专业优势和资金优势，导致市场博弈不对等。此前，我国资本市场在制度设计中更多偏重于融资，对中小投资者权益保护重视不够，形成了融资者强、投资者弱的失衡格局。在注册制下，监管部门不再对拟上市企业做实质性审核，不再对企业的投资价值作判断，而注重于事后监管，信息披露成为中小投资者分辨企业质地、投资决策的重要根据，也成为监管层维护中小投资者权益的重要抓手。

随着中小投资者维权意识越来越强，监管层也将加强上市公司信息披露的完整性、准确性作为重点工作。此次《指引》发布，通过修改规则、细化信披，沪深两地交易所将进一步加强“蒙面举牌”

“隐匿式易主”“要约收购”和控制权争夺中的违法违规行为的监管力度，保护中小投资者合法权益。

增加收购及权益变动行为的信息披露义务，会在一定程度增加收购和收购后大额持股变动的成本。如何平衡好市场收购的效率和中小投资者权益的保护，也引发各方关注。

兼顾效率和公平，关键是要综合考虑市场环境和投资者成熟度，适应市场发展的阶段性需要。资本市场是基于信息定价的交易市场，严格规范收购及大额持股变动主体的信息披露义务，可以从整体上维护收购行为的公平性，防范因收购和收购后大额持股变动引发的市场风险，这符合市场发展的阶段性特征和规范化需要。

具体来看，相比现行的《上市公司收购管理办法》，《指引》主要在收购后大额持股变动的信披间隔、增加穿透信披要求等方面进行了细化与补充。尤其是大额持股变动的信披间隔从每5%缩减至1%，这一硬性要求，使信披更加及时、细致。

“朦胧预期”将有效避免。过去，有些股东披露的持股目的、未来增持计划、未来对上市公司的调整计划等内容语

焉不详、含糊其辞。如今，按照《指引》要求，投资者要对未来6个月内的增持计划作出说明，明确权益变动的目的、资金来源；不存在增减持计划和重组计划的，应当明确不实施上述计划的期限，以解决“朦胧预期”的问题。

“宝万之争”也将不再重演。在这类敌意收购中，外部投资者利用资管计划等金融产品，逐步增持上市公司，却不及时履行信息披露义务，曾引发市场争论，损害中小投资者权益。

如今，《指引》明确了资管产品持有上市公司股份的权益归属判断标准，即实际支配表决权的一方被视为权益归属方。谁能够实际支配表决权，就与谁的持股合并计算，履行相应的信披义务。《指引》还明确了穿透披露要求，促进收购资金来源透明化。

在细化信披的同时，综合监管工作也应不断强化，事中监管、创投摸底、分类监管的“三位一体”监管模式亟待建立。联动监管机制也呼之欲出，将信息披露监管、市场交易监管和派出机构现场检查紧密结合起来，才能及时惩戒违规行为，切实维护中小投资者权益。

中信银行济南分行

“商贷按月委托提取业务”正式上线

□ 纪媛

近日，中信银行济南分行积极对接济南市公积金管理中心发布的《关于中信银行住房商贷职工可办理按月委托公积金业务的通知》，经过系统数据对接及前期准备工作，目前已具备开通商贷按月委托提取公积金业务的条件。自2018年4月16日起，凡在中信银行办理按揭贷款并正常还款的客户，均可向济南住房公积金管理中

心指定地点申请开通此委托业务。客户可自由选择济南住房公积金服务大厅、市政务服务中心公积金窗口或住房公积金缴存银行网点办理开通此项业务。开通后，公积金中心将根据申请人家庭按揭贷款还款金额逐月将住房公积金转入申请人的个人日常结算账户，方便市民资金周转。

据了解，此前济南住房公积金管理中心已与工行、农行、中行、建行及交通银行五大国有银行成功开通此项业务，中信

银行是目前开通此业务的唯一一家股份制商业银行。此业务的推出，为银行传统的住房按揭贷款业务提供了有效补充，较好地覆盖了传统银行服务盲区，减轻了很多市民的每月还款压力。

近年来，中信银行以提升客户服务感受为己任，不断探索创新金融产品。前期，该行与济南住房公积金管理中心合作，在业内率先推出了公积金网络信用消费贷款。该产品以公积金缴存状况为依

据，创造性地采用无抵押、无担保、纯信用的方式为公积金缴存市民提供了新的融资途径。产品一经推出，得到了广大公积金缴存市民的高度认可，以全新的服务模式改写着济南人消费观念和消费习惯。

后续，中信银行济南分行将不断优化业务流程、持续提升服务水平，努力打造区域内有担当、有温度、有特色、有尊严的“最佳综合金融服务企业”。

激发优质服务新动能

威海地税局经区分局推进“放管服”改革提质升级

□ 段美杰 董玉

威海市地税局经区分局对标“放管服”改革的总体要求，通过简政放权、放管结合、优化服务，为企业松绑、为纳税人减负，持续推进办税便利化改革的不断升级，优化了地方营商环境。

简化资料报送 纳税人更有获得感
威海市地税局经区分局针对A级纳税人推行容缺受理服务，纳税人只需填好《涉税业务容缺资料补齐承诺书》后，即可先行办理了结业务。同时，推行实名办税和电子证照共享应用，纳税人无需再花费时间和物力准备纸质证照，避免了因材料不符合要求，

而多次往返于地税机关，仅此一项，2017年全年累计减少各类纸质材料超过9000份。

该局加强与国税、工商等部门交流合作，强化部门间联席会议和信息共享，简化办税流程，缩短办税时效。自推行注销税务登记一站式办结制以来，大大节省了纳税人的办税时间，其拿到注销批复的时间平均缩短40%以上，减轻了纳税人的办税负担。

规范管理 变“群众跑”为“数据跑”
为适应征管数据集中管理的需要，该局按照“严把入口、过程监控、持续改进”的思路，出台了《税收法制员和数据管理员管理办法》，充分运用信息手段，加大对涉税数据的事前审核、事中检测、事后监管力

度，实行数据分类管理、分类施策，提升数据质量。此外，深入开展自主风险防控，运用数据应用智能系统，执法360等信息化手段，搭建信息平台，全面准确地采集企业涉税信息，把着力点放在解决重大风险点上，实时检测数据，及时组织整改，实现纵向向管理合力最大化。2017年，完成上级平台推送检查128户，自行评估检查15户，数据整改3批次19317条，筛查登记资料不全企业1070户，查补税款1342万元。

高效服务 国地税联合提升办税体验
“we办税”是威海市地税局经区分局为深化“放管服”改革打造的国地税联合、前后台贯通、横向纵向联动的办税新模式。该局充

分利用“互联网+”的思维方式和技术手段，推进网上办税为主、自助办税为辅、实体办税服务厅兜底的办税模式，全面做好跨区域涉税事项，并通过微信二维码、网站、移动终端等各类互联网渠道为纳税人提供前端服务，实现“线上+线下”服务的互补互促。同时，先后修改完善《服务承诺制度》《首问责任制》《限时办结制度》等共计37项办税服务制度，为纳税人提供一次性告知服务、延时服务、预约服务、提醒服务、上门服务、绿色通道服务等20余项服务举措，设立国地税联合办税区，实行“一人一机双系统”，一窗通办国地税所有业务，真正实现了让纳税人“进一家门、到一个窗、办两家事”。

山东第二届FOF峰会召开

□记者 蔡明亮 报道

本报济南讯 4月13日，山东第二届FOF峰会在济南召开。峰会围绕FOF如何为新旧动能转换贡献力量展开了热议。峰会由山东FOF研究会主办，中泰证券、鲁证期货等联合主办。来自高校、知名企业、基金公司、证券期货公司等一千余位专家学者参会。

FOF (Fund of Fund) 是指基金中的基金，是一种以基金为投资标的的基金，通过持有其他基金而间接投资于股票、债券、大宗商品等资产。山东FOF研究会由来自证券、期货、银行、基金等金融领域的专业人士发起，于2016年8月注册成立。去年4月份，山东FOF研究会举办了首届FOF峰会。山东FOF研究会常务会长兼秘书长胡安泰介绍，目前已有1081家私募机构作为成员单位，对接落地资金达到37亿元。

峰会上，山东大学金融研究院院长、全国政协委员陈增敬，山东财经大学区域经济研究院院长董彦岭等专家，企业负责人探讨交流了FOF如何为新旧动能转换贡献力量。今年年初，国务院批复山东新旧动能转换综合试验区建设总体方案。当前，山东正全力助推新旧动能转换。新旧动能转换离不开金融的支持，众专家表示，要抓住机遇，让FOF更好地服务山东的新旧动能转换。

此外，山东FOF研究会成员单位济南兴投教育科技有限公司与山东大学签订了战略合作协议。合作双方将发挥各自教育资源优势，在专业建设、人才培养等领域展开密切合作，培养一批具有国际化投资理念和深谙资产管理之道的复合实战型金融人才。

人行济南分行优化企业开户服务

企业开户最快15分钟办结

□记者 李铁 报道

本报济南讯 “半个小时就搞定了，预约后办理开户也不用排队，很方便。”近日在农业银行济南七贤支行，济南显光达新能源工程有限公司财务人员钮力在办理完企业开户后说。

相对于个人在银行开立账户，企业在银行开户要复杂得多，此前普遍需要3天以上。据济南人行支付结算处负责人卜又春介绍，通过推动辖内银行多措并举提高企业开户服务效率，目前银行开户审核时间由原来的3-5个工作日缩短到0.5-2个工作日，部分银行机构网点最快可实现15分钟办结。

记者了解到，企业开户的流程复杂，涉及企业提交证明文件、签订开户申请书、银行审核等诸多环节，其中企业开户资料信息真实性和法人开户意愿核实是账户开立耗时最多的环节。为打破这一瓶颈，人行济南分行推动辖内银行机构与公安、工商等部门建立系统连接，实现信息共享，从源头开始对企业开户服务进行优化。此外，人行济南分行在辖内银行机构中推广“归类去重”办法，对开户申请书、回单自助打印、单位结算卡、网上银行、账户协议、授权委托书等业务表单进行梳理整合，大幅缩减了填表时间。

工行山东省分行

举办第三期

高级管理人员培训班

□记者 王新蕾 报道

本报济南讯 为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，深刻领会全行转型发展战略部署，4月9日-13日，工行山东省分行举办第三期高级管理人员学习十九大精神暨转型发展培训班。本次培训班共有133人参加，培训时长约45小时。

据了解，本次培训班特邀中国浦东干部学院知名学者黄琨副主任和董德兵教授亲自授课，通过历史档案解密、研究成果讲解和典型案例解读，讲解十九大报告和党章党纪的核心内容。同时邀请总行相关部门专家进行专题讲学，涵盖党风廉政建设、重点业务发展、重点城市行战略等内容。

鲁证期货场外期权参考价格

报价日期: 2018/04/16 (单位: 元)

品种	期货合约	期货价格	期权到期日	执行价格	期权买价	期权卖价
沪金	AP807.CZC	7706	2018/5/16	7706	152.08	287.39
棉花	CF809.CZC	15400	2018/5/16	15400	117.72	233.67
铁矿石	II809.DCE	453.5	2018/5/16	453.5	11.64	17.33
豆粕	M1809.DCE	3229	2018/5/16	3229	57.47	89.87
棕榈油	P1809.DCE	5068	2018/5/16	5068	62.32	87.71
螺纹钢	RB1810.SHF	3452	2018/5/16	3452	81.12	115.76
橡胶	RU1809.SHF	11505	2018/5/16	11505	236.90	366.78
白糖	SR809.CZC	5527	2018/5/16	5527	34.68	62.43

法律声明

以上所提供的数据仅供一般性参考，所提供的期权报价仅供一般性参考，本公司是根据各期货品种15:00的收盘价计算的期权价格，因此该数据是一个静态数据，不能作为可成交的价格。期权报价会随着期货行情的变化而改变，因此，实时期权价格请咨询向公司场外衍生品部。以上所包含的数据不应视为出售要约，订购邀请或向浏览人士提出的任何投资建议。

以上数据是接近实时期权的报价，若需要部件订购或网站详细报价，请联系鲁证期货场外衍生品部。
欢迎垂询 Tel: 0531-81678983 Fax: 0531-81678981